

PRÍTOMNÁ PRAVDA



Jediná cesta



TKÝM JE TÁTO BROŽÚRKA VYTVORENÁ:



www.pip-ministry.com

PRÍTOMNÁ PRAVDA

Séria brožúrok ohľadne rastu biblického svetla

Pôvodný názov brožúrky: The Only Way

Autor: Tamina Bläsing

Úprava: **PIP**

VISO VERUM (Lat.: *Vídím pravdu*)

V slovenskom vydaní pod názvom Prítomná pravda

Prvé vydanie v angličtine 2018

© **PIP**

PIP – The Personal is Political - The Personal is Prophetical

Internet: www.pip-ministry.com

Email: info@pip-ministry.com

Ellen G. White:

AA	The Acts of the Apostles	GC	The Great Controversy
AY	An Appeal to the Youth	MS	Manuscript
BC	SDA Bible Commentary, Volume 1-7	RH	The Review and Herald
CET	Christian Experience and Teachings	SC	Steps to Christ
CT	Counsels to Parents, Teachers and Students	SM	Selected Messages
CTr	Christ Triumphant	ST	The Signs of the Times
COL	Christ's Object Lessons	T	Testimonies for the Church, Vol. 1-9
DA	The Desire of Ages	TM	Testimonies to Ministers and Gospel Workers
FLB	The Faith I Live By		

Iní autori:

ATJ, ARSH Jones, Alonzo Trevier, The Advent Review and Sabbath Herald

Biblické citáty: Roháčkova Biblia

Jediná cesta

Čo mám robiť, aby som bol spasený?

Tento leták je navrhnutý tak, aby vysvetlil, prečo je „posolstvo prítomnej pravdy“ Daniela 11: 40-45 spasiteľným pre našu dobu. Ešte viac, že neexistuje iná cesta k spáse ako veriť tomuto „posolstvu prítomnej pravdy“ a byť ním zmenený. Cieľová skupina tejto brožúrky sú teda veriaci, ktorí nie sú v prítomnej pravde, ako aj veriaci, ktorí veria prítomnej pravde.

Otázka

„a vyvedúc ich von povedal: Pánovia, čo mám činiť, aby som bol spasený? A oni povedali: Uver v Pána Ježiša Krista a budeš spasený ty aj tvoj dom.“ Skutky 16: 30,31

„Čo mám robiť, aby som bol spasený?“ je otázka, ktorú Pán chce, aby sa každý pýtal. Najčastejšie sa to stáva, keď nastane krízová udalosť. Potom je viditeľné presvedčenie o hriešnosti a ľudskej menejcennosti vo Svetle toho, ktorý je Boh a je nadradený. Potom prichádza otázka, čo mám robiť? Vtedy je tu ochota meniť sa. Toto je krízový bod, ktorý chce Pán pre všetkých, ktorí prebývajú v duchovnej temnote, pretože Pán potom môže začať proces obrátenia. Ako však dospieť k tomuto bodu odovzdania nie je také jednoduché.

Laodicea

„Bolo mi opätovne ukázané, že naše tlačiarne by sa mali neustále zaoberať vydávaním spisov, obsahujúcich svetlo a pravdu. Táto doba je dobou duchovnej temnoty v cirkvách (zboroch) sveta.

Neznalosť Božích vecí zatemnila Boha a pravdu. Mocnosti zla sa zhromažďujú v sile. Satan sa chvastá svojim spolupracovníkom, že vykoná dielo, ktorým sa zmocní celého sveta. **Zatiaľ čo čiastočná nečinnosť prišla do cirkvi, satan a jeho zástupy sú intenzívne činní.** Vyznávajúce kresťanské cirkvi neobracajú svet; pretože sú sami preniknuté sebeckosťou a pýchou a potrebujú pocítiť obracajúcu moc Božiu skôr než by mohli viesť druhých k čistejšej a vyššej úrovni.“ 9T, Svedectvá 65.2

„14 A anjelovi sboru Laodičanov napíše: Toto hovorí Ameň, ten verný a pravdivý svedok, počiatok stvorenia Božieho: **15** Zním tvoje skutky, že nie si ani studený ani horúci. Bárš by si bol studený alebo horúci! **16** Takto, že si vlažný, ani studený ani horúci, vyplujem ťa zo svojich úst. **17** Lebo hovoríš: Som bohatý a zbohatnul som a nepotrebujem nikoho, a nevieš, že si ty biedny i mizerný na poľutovanie i chudobný i slepý i nahý. **18** Radím ti, aby si si kúpil odo mňa zlata prečisteného v ohni, aby si zbohatol, a biele rúcho, aby si sa odial, aby sa neukázala hanba tvojej nahoty, a kollyrium pomazať svoje oči, aby si videl. **19** Ja všetkých, ktorých milujem, karhám a otcovsky trescem. Rozhorli sa tedy a učia pokánie.“ Zjavenie 3:14-19

Zbor Laodicea je v hroznom stave. Laodicea si o sebe myslí, že je bohatá a nič nepotrebuje, ale v skutočnosti je Laodicea biedna, mizerná, chudobná, slepá a nahá. Laodicea je opísaná piatimi zápornými charakterovými črtami, ktoré spôsobia, že Pán ju vypluje z úst. Tento samo-spravodlivý stav Laodičana môže byť spojený s piatimi bláznivými družičkami Matúša 25, ktorým chýbal olej, a preto im nebolo povolené vojsť na svadobnú hostinu.

„**21** Nie každý, kto mi hovorí: Pane, Pane! vojde do nebeského kráľovstva, ale ten, kto činí vôľu môjho Otca, ktorý je v nebesiach. **22** Mnohí mi povedia tamtoho dňa: Pane, Pane, či sme neprorokovali v tvojom mene a v tvojom mene démonov vyhánali a v tvojom mene mnoho divov nečinili? **23** A vtedy im vyznám: Nikdy som vás neznal. Odídite odo mňa, páchatelia neprávosti!“ (Matúša 7:21-23).“ RH, 3. augusta 1886.6

„Tu je najväčší zvod, ktorý môže ovplyvniť ľudskú myseľ, -keď ľudia veria, že majú pravdu, keď sa mýlia. Myslia si, že vo svojom náboženskom živote robia veľké dielo. Nakoniec Ježiš strhne ich samo-spravodlivé rúcho a živo prezentuje pred nimi skutočný obraz o nich samých, vo všetkých ich omyloch a deformitách náboženského charakteru. Nájdení sú ľahkí, keď už je navždy príliš neskoro na to, čo im chýba.“ *RH*, 3. augusta 1886.7

„Boh poskytol prostriedky na nápravu chybujúcich; ak však tí, ktorí chybujú, sa rozhodnú robiť tak, ako si myslia, že je najlepšie, riadiť sa vlastným úsudkom a pohrdať prostriedkami, ktoré Boh ustanovil, aby napravit mylných a zjednotil ich na pravde, budú postavení do pozície opísanej vyššie slovami nášho Pána.“ *RH*, 3. augusta 1886.7

Laodicea má nádej. Boh milosrdne poskytol prostriedky pre tých, ktorí sú v Laodicejskom stave. V Zjavení čítame, že Pán radí Laodicei, aby si od neho kúpila tri prostriedky: zlato, biele rúcho a očnú masť. Sestra White nám povie čo sú tieto tri veci:

„Zlato, ktoré Ježiš chce, aby sme si kúpili, je zlato, ktoré sa preskúšalo v ohni; je to zlato viery a lásky, ktoré nemá v sebe žiadnu nečistú vlastnosť. **Biele rúcho je spravodlivosť Kristova**, svadobné rúcho, ktoré nám môže dať len Kristus. **Očná masť je skutočné duchovné rozlišovanie, ktoré je tak potrebné medzi nami, lebo duchovné veci sa musia duchovne rozlišovať.**“ *RH*, 1. apríl 1890.10

Predtým, ako si Laodičania môžu kúpiť tieto tri lieky, musia si byť vedomí svojho skutočného stavu. Musia prísť k bodu, kde sa pýtajú: Čo mám robiť, aby som bol spasený? Ako Pán prebúda svoj ľud, ktorý žije v Laodicejskom zvode, aby sa túto otázku spýtal? Odpoveď nájdeme v Zjavení 3:19: „Ja všetkých, ktorých milujem, karhám a otcovsky trescem.“

„Keď sa jeho ľud, ktorý ho vyznáva pohybuje v slepote, odovzdáva sa pokušeniu, a stráca svoju závislosť na ňom, posielala im posolstvo výčitky, varovania a rady; ak odmietnu byť napravení, ak povstanú v vzbure, a pohania posla, ktorého posielala, neodmietajú posla, ale

Pána. Keď ľudia odmietli počúvať radu Samuela proroka, „Hospodin riekol Samuelovi:nie teba zavrhli, ale mňa zavrhli. (1 Samuel 8: 7)“
RH, 8. január 1884.16

Pán miluje svoj ľud a spôsob, akým prejavuje svoju lásku tým, ktorí odišli (Laodičania) je prostredníctvom slov pokarhania. Ako výčitka odhaľuje Božiu lásku? Pán vie, že ak nepokarhá toho, kto odišiel, táto osoba bude stratená. Takže je to pokarhanie od Boha, ktorý nechce, aby jediný zahynul, čo skutočne ukazuje jeho veľkú lásku.

Predtým, než budeme pokračovať v tejto ceste myšlienok o tom, ako Pán prebudí Laodičanov, chceme sa najprv pozrieť na to, čo znamená spasenie.

Aká je definícia Spásy? (Webster 1828)

- 1) a: vyslobodenie z moci a účinkov hriechu
b: vyslanec alebo prostriedok, ktorý ovplyvňuje spásu
c: *kresťanská veda*: realizácia nadradenosti nekonečnej mysle nad všetkými, prinášajúc zničenie ilúzie hriechu, choroby a smrti
- 2) oslobodenie z nevedomosti alebo ilúzie
- 3) a: ochrana pred zničením alebo zlyhaním
b: oslobodenie od nebezpečenstva alebo ťažkosti

Podľa definície spása znamená vyslobodenie z hriechu; Pán nás zachraňuje tým, že nás oslobodzuje od hriechu. Preto cesta k spásu je cesta vyslobodenia z hriechu. Teraz si prečítajme o spásu v Biblii.

Večné evanjelium

„A položím nepriateľstvo medzi tebou a medzi ženou, medzi твоjím semenom a medzi jej semenom; ono ti rozdrťí hlavu a ty mu rozdrťíš päťu.“ Genesis 3:15

V *Review and Herald*, 24. februára 1874.271, hovorí sestra Whiteová že tento verš Biblie obsahuje prvé zaslúbenie evanjelia ľuďom. Čo je to evanjelium? Slovo evanjelium znamená dobrá správa. Takže akú dobrú správu má Genesis 3:15 odovzdať ľuďom?

Premýšľajte o tom, Adam a Eva boli spravodliví a svätí. Oni neboli znečistení hriechom. Ale zhrešili a stali sa zajatcami Satana a jeho panstva. Zaslúbenie dané v Genesis 3:15 prináša dobrú správu, že hriešnik môže byť oddelený od satanovej nadvlády, slobodný od hriechu. Ako? Boh dá nepriateľstvo, nenávisť, medzi Jeho nasledovníkov a nasledovníkov Satana. Toto je dobrá správa, evanjelium - byť oslobodený od hriechu. V nasledujúcom citáte sestra White spája Genesis 3:15 s veršom v Zjavení 14. (Boh ohlasuje koniec od počiatku - Izaiáš 46:10)

„Posolstvo, ktoré prevoláva anjel, letiaci prostredkom neba, je večné evanjelium, to isté evanjelium ktoré zaznelo už v raji, keď Boh povedal hadovi: ‘Nad to, nepriateľstvo položím medzi tebou a medzi ženou, medzi твоjím semenom a jej semenom; ono ti rozdrťí hlavu, a ty mu zraníš päťu’ (Gn 3,15).¹ Toto bolo prvé zaslúbenie Spasiteľa, ktorý bude stáť na bojovom poli, aby zápasil so satanovou mocou a premohol ho. Kristus prišiel na náš svet ako predstaviteľ Božieho charakteru, ako je prestavaný v Jeho zákone, lebo Jeho zákon je prepis Jeho charakteru. Ježíš Kristus

¹ „Satan vedel, že ak by bol Kristus skutočne Synom Božím, Spasiteľom sveta, nebolo to pre neho nič dobré, že Pán nechal kráľovské nádvorcia neba, aby prišiel do padlého sveta. Obával sa, že jeho vlastná moc by bola odteraz obmedzená, a že jeho klamlivé úsilia budú rozoznateľné a odhalené, čím by sa zmenšil jeho vplyv na človeka. Obával sa, že jeho panstvo a jeho nadvláda nad kráľovstvami sveta bude ohrozená. Spomenul si na slová, ktoré mu Jehova adresoval, keď bol povolaný do jeho prítomnosti s Adamom a Evou, ktorých zničil svojimi klamlivými zvodmi, „A položím nepriateľstvo medzi tebou a medzi ženou, medzi твоjím semenom a medzi jej semenom; ono ti rozdrťí hlavu a ty mu rozdrťíš päťu. (Genesis 3:15). Toto vyhlásenie obsahovalo prvé zaslúbenie evanjelia. *RH*, 24. februára 1874.27

bol zákonom i evanjeliom. Anjel, ktorý prevoláva večné evanjelium, prevoláva Boží zákon, pretože evanjelium vykúpenia privádza ľudí k poslušnosti zákona, ktorý formuje ich charakter k Božej podobe.“ 2SM, Vybrané Svedectvá 106.2

Je zaujímavé, že sestra White uvádza, že Genesis 3:15 je prvé zasľúbenie. Zasľúbenie je niečo, čo sa stane v budúcnosti. Preto môžeme vidieť, že Genesis 3:15 je prvé proroctvo uvedené v Biblii a je spojené s evanjeliom, dobrou správou o oddelení od hriechu a satanovej nadvlády.

Sestra White spája tento verš s poslanstvom prvého anjela v Zjavení 14. Obidva verše ohlasujú to isté evanjelium dobrej správy. Obe sú proroctvá. A čo nám hovorí sestra White tu? Evanjelium záchrany privádza ľudí k poslušnosti zákona. Evanjelium nemožno oddeliť od proroctva, ako vidíme z vyššie uvedeného citátu, prináša nám spásu. Ako? Výsledok je v radostnej poslušnosti zákona a premene nášho charakteru podľa Božej podoby. Kedy je ten bod, že sme pripravení urobiť zmenu? Je to vtedy, keď sa pýtame otázku: „Čo mám robiť, aby som bol spasený?“ Adam a Eva sa stali hriešnikmi po tom ako padli. Boh im dal poslanstvo dobrej správy, evanjelia ktoré bolo zabalené v proroctve. Teraz bolo na Adamovi a Eve mu veriť a konať podľa neho. Ak chceme byť dnes zachránení, máme sa len pozrieť späť na to, ako boli Adam a Eva vyslobodení z hriechu. Lebo vieme, že to ako Boh zaobchádza s ľuďmi je vždy rovnaké.²

Poslanstvo prvého anjela Zjavenia 14, ktoré vieme, že je rovnaké evanjelium ako to, ktoré bolo dané v Genesis 3:15, nám hovorí, aby sme sa báli Boha. Čo to znamená báť sa Boha? **Bázeň pred Pánom je nenávidieť zlé:** Bázeň Hospodinova je nenávidieť zlé; pýchy a vysokomyseľnosti a zlej cesty a úst prevrátenosti nenávidím. Príslovia 8:13 Báť sa Boha znamená nenávidieť zlo. Toto je rovnaké nepriateľstvo, ktoré vidíme v Genesis 3:15. Toto je prvý krok, cez ktorý chce Boh, aby ľudia prešli. Chce do nás vložiť túto nenávisť

² „Dielo Božie na zemi ukazuje od vekov ku vekom do očí bijúcu podobnosť v každom veľkom reformačnom alebo náboženskom hnutí. **Božie princípy v zaobchádzaní s ľuďmi sú vždy rovnaké.** Dôležité hnutia v prítomnosti, majú svoju paralelu s tými v minulosti, a skúsenosti cirkvi v ranných dobách majú naučenia a veľkú hodnotu pre náš čas.“ GC88, Veľký spor 343.1

voči hriechu. Ako to robí? Musí nás usvedčiť o ohavnosti nášho hriechu. Ťažkosťou pre Laodičana je prijať usvedčenie o hriechu, pretože si myslí, že je všetko v poriadku.

Usvedčujúca moc Ducha Svätého

V Zjavení 14 sme videli, že prvé dielo anjelského posolstva je dať nenávisť k hriechu do ľudského srdca. Táto práca sa dosiahne usvedčením človeka z jeho hriechov a jeho následkov. Práca Ducha Svätého je usvedčiť o hriechu.

„7 No, ja vám hovorím pravdu, že vám je to užitočné, aby som ja odišiel. Lebo ak neodídem, Tešiteľ neprijde k vám; ale ak odídem, pošlem ho k vám. 8 A keď on príjde, bude usvedčovať svet o hriechu, o spravodlivosti a o súde.“ Ján 16:7,8

Ako hriešnici sme žili v duchovnej temnote a bolo to dielo Svätého Ducha, aby nám priniesol svetlo a usvedčil nás o našich hriechoch.

„Keď hriech umŕtvi mravnú citlivosť, priestupník nevidí nedostatky svojho charakteru ani si neuvedomuje rozsah spáchaného zla a ak sa nepoddá usvedčujúcej moci Ducha Svätého, zostáva čiastočne slepý voči svojmu hriechu. Jeho vyznania nie sú úprimné a skutočné. Každé doznanie viny sprevádza určitým ospravedlňovaním svojho počínania a tvrdením, že keby nebolo istých okolností, nebol by sa dopustil toho či onoho karhaného skutku.“ SC, Cesta Ku Kristovi 40.1

„Naše hriechy spôsobili, že Ježiš zomrel hanebnou smrťou, aby sme skrze jeho utrpenie a smrť mohli dostať odpustenie. Môžeme dostať odpustenie hriechov predtým, než budeme cítiť, že sme hriešnici? a predtým než si uvedomíme hriešnosť hriechu? Myslím, že nie. Keď činíme pokánie pred Bohom z našich hriechov úprimne, budeme cítiť, že bez odpúšťajúcej krvi Krista musíme zahynúť. Ak sa uvrhneme v našej úbohosti úplne v Kristovo milosrdenstvo a pocítíme, že ak nás On nezachráni, zahynieme; keď odovzdáme svoju vlastnú vôľu, našu vlastnú cestu a prosíme, aby Ježiš kontro-

loval našu vôľu a činy, potom prídeme do stavu, kde môžeme prijať a oceniť milosť a odpustenie hriechu.“ AY, 67.1

Keď nás Pán povolá z duchovnej temnoty a Duch Svätý nás usvedčí z nášho hriechu, potom si uvedomíme, aký zlý hriech je. Budeme vidieť, že hriech nás oddeľuje od Boha. Uvedomenie si toho v nás spôsobí, že sa spýtame: „Čo musím robiť, aby som bol spasený?“

„Keď ti Duch Svätý prebudil svedomie, uvidel si niečo z ohavnosti hriechu, z jeho moci, jeho viny, jeho biedy: a hľadiš naň s odporom. Cítiš, že ťa odlúčil od Boha a že si v zajatí moci zla. Čím viac sa chceš z neho vymaniť, tým viac poznávaš svoju bezmocnosť. Tvoje pohnútky nie sú čisté, tvoje srdce je poškvrnené. Vidíš, že tvoj život je plný sebecka a hriechu. Túžiš po odpustení, očistení a vyslobodení. Súlad s Bohom, podobnosť jemu - čo robiť, aby si to získal?“ SC, Cesta Ku Kristovi 49.1

„Čím menej si budeme ceníť seba, tým viac si budeme vážiť nekonečnú čistotu a pôvab nášho Spasiteľa. Pohľad na našu hriešnosť nás usmerňuje k Tomu, ktorý nám môže odpustiť a keď duša, uvedomujúca si svojej bezmocnosti sa načiahne ku Kristovi, on jej zjaví Seba v moci. Čím viac nás vedomie vlastnej nedostatočnosti bude približovať k nemu a k Božiemu slovu, tým vznešenejšie budeme mať pohľady o jeho povahe a plnšie budeme odzrkadľovať jeho obraz.“ SC, Cesta Ku Kristovi 65.2

Duch Svätý nás usvedčuje a vyvádza z temnoty. Čo na to používa? Používa pravdu. Pravdy, ktoré sú životne dôležité pre našu spásu.

„Láskyplný Boh poslal Ducha Svätého, ktorý zjavuje Božie veci tým ľuďom, ktorí neochvejne veria Kristovi. Jeho mocou sú zjavené ľuďom životne dôležité pravdy, od ktorých závisí spása, sú vtisknuté (pozn. prekl. - rovnaké slovo, aké používa pre zapečatovanie - impressed) do myslí a cesta života je odhalená tak jasne, že na nej nikto nemusí pochybiť. Keď otvárame Písmo, mali by sme prosieť Ducha Svätého, aby nám osvecoval čítané slová, aby sme mohli poklady Písma poznať a oceniť.“ COL, Kristove podobenstvá 113.2

Vidíme teda, že v Písme sú obsiahnuté životne dôležité pravdy pre našu spásu. Aké sú to pravdy?

„Veľké pravdy posvätných dejín vlastnia úžasnú silu a krásu a sú tak ďalekosiahle ako večnosť. Čo je dôležitejšie z poznatkov, ako to, čo načrtáva pád človeka, a následky toho hriechu, ktorý otvoril záplavu bied vo svete; a čo rozpráva o Kristovom prvom príchode? Vtelenie Krista, Jeho božstvo, Jeho zmierenie, Jeho úžasný život v nebi ako náš obhajca, úrad Ducha Svätého - všetky tieto životne dôležité témy kresťanstva sú zjavené od Genesis po Zjavenie. Každá je zlatým spojením (článkom) v dokonalom reťazci pravdy. Prečo by teda Písmo nemalo byť vyvýšené v každej škole našej zeme?“ CT, 427.3

Vidíme tu, že sestra White opisuje životne dôležité pravdy, ako boli odhalené od Genezis po Zjavenie ako zlaté spojenia (články) v dokonalej reťazi pravdy. Tento reťazec pravdy sa vzťahuje na štúdium reformných línií, ktoré budeme stručne riešiť v časti **Línie Proroctva** (pre ďalšie štúdium vás odkazujeme na brožúrku Línia na Líniu).

Duch Svätý používa posolstvá, ktoré sú životne dôležité pre našu spásu, aby nás vyviedol z duchovnej temnoty. Ako sú tieto životne dôležité pravdy komunikované nám? Boh používa svojich verných pracovníkov, aby priniesli prorocké posolstvo tým, ktorí žijú v duchovnej tme.

„Aj keď Boží služobníci nie sú rovnako obdarení, všetci sú Božími spolupracovníkmi. Každý sa musí učiť od Veľkého Učiteľa a čo sa naučil má šíriť ďalej. Boh dal každému zo svojich poslov osobitné dielo. Každý dostal síce iný dar, ale všetci majú splynúť v diele do harmónie posväcujúcim vplyvom Ducha Svätého. **Ako budú zvestovať evanjelium spásy, mnohí budú usvedčení a obrátení Božou mocou. Ľudský nástroj býva pritom skrytý s Kristom v Bohu a Kristus 'vyniká medzi desaťtisícami'** (Pieš 5,10), nadovšetko milý.“ AA, Skutky apoštolov 274.2

Naša najväčšia potreba

„Oživenie skutočnej zbožnosti medzi nami je najväčšia a najnaliehavejšia zo všetkých našich potrieb. Hľadanie toho by malo byť našou prvou prácou.“ *ISM, Vybrané pososlťvá 121.1*

Oživenie skutočnej zbožnosti je našou najväčšou potrebou. To by mala byť naša prvá práca. Čo je to oživenie? Často, keď uvažujeme o oživení, myslíme na niečo, čo súvisí s letničným hnutím, čo zahŕňa veľké emócie a dobré pocity a má dávať svedectvo, že Pán nás oživuje. Avšak, sestra White hovorí, že potrebujeme oživenie skutočnej zbožnosti. Pozrime sa, čo je skutočné oživenie.

Čo je to oživenie?

„Oživenie a reformácia sa musia diať pod pôsobením Ducha Svätého. Oživenie a reformácia sú dve rozdielne veci. Oživenie sa vyznačuje obnovením duchovného života a prebudením síl mysle a srdca, vzkriesenie z duchovnej smrti. Reformácia označuje reorganizáciu, zmenu názorov (príp. myšlienok) a teórií, zvykov a praktík. Reformácia neprinesie dobré ovocie spravodlivosti pokiaľ nie je spojená s oživením Ducha. Oživenie a reformácia majú vykonať svoje určené dielo a v tom diele sa musia prelínať.“ *RH, 25. február 1902.8*

Oživenie a reformácia sú dve rôzne skúsenosti, ale aj tak idú ruka v ruke. Ak zakúšame iba jedno z nich, ten plánovaný Pánov cieľ sa nedosiahne. Oživenie je vzkriesenie z duchovnej smrti; prebudením síl mysle a srdca. V Efezským 2:1 čítame, že sme boli mŕtvi vo svojich previneniach a vo svojich hriechoch predtým, ako sme boli oživení Duchom.

Čo je teda oživenie? Oživenie je uvedomenie si svojich hriechov skrze prácu Ducha Svätého. Oživenie potrebujú len duchovne mŕtvi. Akonáhle je toto dielo oživenia vykonané a máme poznanie nášho pravého stavu, potom môže konať v nás reformáciu. Čo je reformácia? Zmena myšlienok, teórií, zvykov a praktík. A je to konanie podľa vášho novo získaného poznania. Napríklad: Keď

má človek zvyk piť alkohol, je mŕtvy vo svojom hriechu. Keď mu niekto vysvetlí, že pitie je zlé, a on porozumie pravde, potom je oživený. Získa poznanie. Prestať piť by bola reformácia, koná podľa novozískaného poznania. Tak ako k nám toto oživenie, toto poznanie prichádza?

Prichádza k nám prostredníctvom posolstva o reforme. Posolstvo, ktoré ťa usvedčí o tvojom skutočnom stave a ktoré je navrhnuté tak, aby dosiahlo, že si uvedomíš, že sa musíš zmeniť alebo inak budeš stratený. Toto je posolstvo, ktoré musí Laodicejská cirkev počuť. Biblia nám hovorí, že Laodicea nepozná svoj skutočný stav. Ak bude toto posolstvo prijaté, uskutoční sa reformácia a uvidíme tých, ktorí raz boli v Laodicejskom stave, že sa stali „Horúci, čistí“, ako Efez. Čo je teda toto posolstvo reformy ktoré má priniesť oživenie medzi Boží ľud?

Ako sme oživení?

Čítali sme, že oživenie je našou najväčšou potrebou a že oživenie je vzkriesenie duchovného života s intelektuálnym vedomím nášho skutočného stavu a našej potreby zmeny. Naučili sme sa že toto oživenie prichádza prostredníctvom reformného posolstva. O tom by sme teraz chceli hovoriť. Čo je to posolstvo reformy a odkiaľ pochádza? Prečítajte si, čo hovorí sestra Whiteová.

„Keď knihy Daniel a Zjavenie budú lepšie pochopené, veriaci budú mať úplne inú náboženskú skúsenosť ... Jedna vec bude určite pochopená zo štúdia Zjavenia – že spojenie medzi Bohom a Jeho ľudom je blízke a rozhodné.“ *FLB*, 345.3

„... Keď my ako ľud pochopíme čo táto kniha (Zjavenie) znamená pre nás, bude medzi nami vidieť **obrovské oživenie.**“ *TM*, 113.2

Takže keď budú lepšie pochopené knihy Daniela a Zjavenia bude medzi nami oživenie. Na strane 585.1 Skutkov Apoštolov Sestra White hovorí, že Daniel a Zjavenie sú jedna kniha, a že keď budeme študovať „túto knihu“, bude medzi nami oživenie. Po prvé, čo nachádzame ako hlavnú tému v týchto knihách čo by spôsobilo

oživenie? Nachádzame proroctvo. Preto môžeme konštatovať, že je to **prorocké reformné poslanstvo**, ktoré spôsobuje oživenie medzi Božím ľudom.

Čo je to proroctvo a ako môže spôsobiť oživenie? Proroctvo je predpoveď o budúcnosti. Ako presne môže poslanstvo o budúcich udalostiach byť poslanstvom reformy a to spôsobiť oživenie? Odpoveď na túto kľúčovú otázku predstavíme v nasledujúcej časti.

Línie proroctva

„Musíme mať poznanie Písem, aby sme mohli stopovať línie proroctva, a porozumieť špecifikám daných prorokmi, a Kristom a Jeho apoštolmi: aby sme neboli v nevedomosti: ale mali schopnosť vidieť, že prichádza deň, aby sme so zápalom a úsilím, pozdvihovali jeden druhého k vernosti, zbožnosti, a svätosti.“ *RH*, 31. júl 1888.6

Toto je veľmi dôležitá pasáž od sestry White o našej potrebe poznať Písma, aby sme poznali línie proroctva a podrobnosti o nich. Prečo potrebujeme poznať línie proroctva a ich detaily? Aby sme neboli v nevedomosti. V nevedomosti o čom? Že ten deň sa blíži. Aký deň sa blíži? Návrat Krista. Prečo je dôležité vedieť, ako blízko sme ku Kristovmu návratu? Odpoveď je jednoduchá – aby sme sa pripravili.³

„Učenie o príchode Ježiša malo mať výrazný účinok a vplyv na životy a povahy ľudí a jeden z veľkých učiteľov, jeden z najčistejších príkladov medzi ľuďmi, ho hlásal obyvateľom starého sveta, pred povodňou, a pred vlastným prenesením do neba. Táto veľká udalosť, - príchod nášho Pána v celej sláve nebies, - musí byť privedená do pozornosti ľudí a všetci by mali žiť s myslou uprenou na to, že - Deň Boží na nás čoskoro príde. Očakávanie Kristovho príchodu malo spôsobiť, aby sa ľudia báli Pána (mali bázeň) a báli sa jeho súdov na

3 „V Zjavení sa stretávajú a končia všetky knihy Biblie. Tu je doplnok knihy Daniel. Jedno je proroctvo, druhé zjavenie. Kniha, ktorá bola zapečatená, nie je Zjavenie, ale tá časť Daniela, ktorá sa týkala posledných dní. Anjel povedal prorokovi: „A ty, Danielu, zavri tie slová a zapečat knihu až do času, keď bude mať byť koniec. (KJV: až do času konca) (Daniel 12:4)“ AA, 585.1

priestupníkov jeho zákona. Malo ich to prebudiť, aby si uvedomili veľký hriech odmietnutia jeho ponúk milosrdenstva.” *RH*, 31. júl 1888.2

Proroctvo je navrhnuté tak, aby si ľudia uvedomili čas, v ktorom žijú, usvedčilo ich o ich skutočnom stave nielen ako ľudu, ale aj individuálne. Prorocké posolstvo, ako sa nachádza v knihách Danieľa a Zjavenie, je Pánovým prostriedkom varovania Jeho ľudu skrze moc Ducha Svätého. Varovanie, ktoré im povie, že sú stratení, ak sa nezreformujú a nevyjdu zo stavu Laodicee. Toto je posolstvo reformy, ktoré spôsobí oživenie medzi ľuďmi, ktorí sa osobne prebudia voči ich skutočnému stavu. Akonáhle sú tí v temnote bodnutí prorockým posolstvom, budú klásť otázku, ktorá je tak potrebná „čo mám robiť, aby som bol spasený?“

Toto prorocké posolstvo ukazuje, ako blízko je záver milosti, a že aby sme boli spasení, zmena musí prísť dnes, nie zajtra! Prečo adventisti siedmeho dňa nedodržiavajú „pravidlá“, ktoré všetci tak dobre poznáme? Problém je často motivácia. Keď niečo je ďaleko v budúcnosti, myslíme si, že máme dosť času, a teda neberieme vážne prípravu a ľahko sa rozptyľujeme. Čo by sa stalo, keby existovalo posolstvo založené na poznaní Písma, ktoré ukazuje naše miesto v prorockom čase línie, že ukončenie času milosti je veľmi blízko, len s krátkym zvyšným časom? Úprimní a čestní, budú usvedčení týmto posolstvom a rozhodnú sa, že je najvyšší čas sa pripraviť.

Symbolické nalinajkovanie

V tomto bode by sme vás chceli odkázať na štúdie ako Reformné Línie a Línia na Líniu, ktoré do hĺbky pokrývajú túto tému. My tu len stručne spomenieme, čo to znamená mať prorocké línie alebo línie.

“Historické udalosti, ukazujúc nám priame naplnenie proroctva, boli predstavené ľuďom a proroctvo bolo videné ako symbolické nalinajkovanie udalostí (en. figurative delineation) vedúcich k záveru histórie tejto zeme.” *ZSM*, Svedectvá 2, 102.1

Keď si vyhľadáte slová „symbolické“ a „nalinajkovane“ v slovníku a u sestry Whiteovej, zistíte, že to znamená reprezentovať na línii. Historické udalosti, ktoré sú naplnením proroctva, ako je pád Babylona, kríž, zničenie Jeruzalema, pád Otomanskej ríše a tak ďalej sa majú umiestniť na priamku - prorockú líniu. Sestra Whiteová nás vyzýva, aby sme poznali Písma, aby sme mohli pochopiť, kde sme v histórii, ako je to vidieť na línii proroctva. To nás bude informovať o tom, ako blízko sme Kristovho návratu, čo nás privedie dať si veci do poriadku s Pánom.

Z *Veľkého sporu*, 343 vidíme pravdu, že Božie zaobchádzanie s ľuďmi je vždy rovnaké v každom reformačnom alebo náboženskom hnutí. Pomocou tohto opakujúceho sa princípu môžeme oddeliť prepojenia jednej dlhej prorockej línie do viacerých línií histórie a umiestniť ich paralelne jeden s druhým. Takto chápeme a prezentujeme línia na líniu ako je opísaná v Izaiášovi 28: 9-12.

„A toto, znajúc čas, že je už hodina, aby sme sa prebudili zo spánku a vstali, lebo teraz nám je bližšie spasenie, ako bolo vtedy, keď sme uverili.“ Rimanom 13:11

Skúšobné posolstvo

„Nech každá diskusia, ktorá neosvieti dušu, a neodpovedá na otázku : čo mám robiť, aby som bol spasený? je odrezaná z vášho programu. Kážte skúšobné posolstvo tretieho anjela. Je nevyhnutné, aby naši kazatelia kázali pravdu, ktorá má priame miesto v posolstve pre túto dobu: a aby prezentovali tému v najjednoduchšom jazyku. Čo mám robiť, aby som bol spasený, a spravodlivosť Kristova sú témy, ktoré sú životne dôležité pre ľudí.“ *List 29, 1895*

Tu vidíme, že sestra White berie prorocké posolstvo (tretie anjelské posolstvo) a spája ho s otázkou, čo mám robiť, aby som bol spasený. Máme len kázať prorocké posolstvo, ktoré usvedčí ľudí o ich stratenom stave, ale aj blízkosť druhého príchodu Ježiša Krista. Naša najväčšia potreba je oživenie, toto by mala byť naša prvá práca. Prečo by sme mali byť rozptyľovaní inými témami? Spomeňte si, kedy ste naposledy počuli kázeň „čo mám robiť, aby

som bol spasený?“. Je smutné, že za dosť dlhý čas bolo Laodcejskej cirkvi predložených len niekoľko takýchto posolstiev, pretože nevidí svoj stav, ako to opísal Pravý a verný svedok v Zjavení 3; a preto už viac nevidíme potrebu kázať o tejto životne dôležitej téme.

Posolstvo

Prečítajme si, ako to bolo prostredníctvom posolstva, že ľudia boli usvedčení zo svojich hriechov a oživení:

„Ján plne nechápal podstatu Mesiášovho kráľovstva. Očakával, že Izrael bude vyslobodený a zbavený nepriateľov národa, ale jeho veľkou nádejou bol príchod Kráľa spravodlivosti a ustanovenie Izraela ako svätého národa. Veril, že takto sa splní proroctvo zvestované pri jeho narodení, podľa ktorého Pán mal *‘spomenúť si na svoju svätú zmluvu,... že nám po vyslobodení z ruky nepriateľov umožní slúžiť mu bez strachu v svätosti a v spravodlivosti pred jeho tvárou po všetky naše dni’* (Luk 1:72-75).“ DA, Túžba vekov 103.4

„Videl, že jeho národ je zvedený, spokojný so sebou a spiaci vo svojich hriechoch. Túžil ho prebudiť k svätejšiemu životu. Posolstvo, ktoré mu dal Boh, ich malo prebrať zo smrteľnej letargie a roztriasť ich kvôli ich veľkej bezbožnosti. Pôdu srdca treba porať skôr, ako sa zaseje semeno evanjelia. Najprv si ľudia musia uvedomiť svoje nebezpečenstvo zranenia hriechom a potom môžu prísť k Ježišovi, aby ich uzdravil.“ DA, Túžba vekov 103.5

„Boh neposiela svojich anjelov, aby hriešnikom lichotili. Neposiela posolstvo o pokoji, aby neposvätených ľudí chlácholil falošnou istotou. Skladá ťažké bremeno na svedomie páchatel'a nepravosti, a dušu mu raní šípmi usvedčenia. Nebeskí anjeli ho upozorňujú na strašné Božie súdy, aby v ňom prebudili vedomie potreby bezodkladne volať: *„Čo mám robiť, aby som bol spasený?“* (Sk 16,30). Vtedy ruka, ktorá hriešnika najprv pokorila do prachu, dvíha ho ako kajúcnika. Hlas, ktorý karhal hriech a obnažoval pýchu a ctižiadosť, krajne súciteľne sa pýta: *„Čo chceš, aby som ti urobil?“* (Mar 10,51).“

DA, Túžba vekov 104.1

„Keď Ján začínal pôsobiť, v národe vládlo vzrušenie a nespokojnosť hraničiaca so všeobecnou vzburou. Po zosadení Archelaua sa Judea dostala pod priamy dohľad Ríma. Tyrania a vydieračstvo rímskych vládcov, ako aj ich rozhodné snahy zaviesť pohanské symboly a zvyky, vyvolali odboj, ktorý bol krvavo potlačený povraždením tisícov najstatočnejších synov Izraela. To však len utvrdzovalo nenávisť národa voči Rímu a zvyšovalo túžbu zvrhnúť jeho moc.“ DA, Túžba vekov 104.2

„Uprostred sporov a boja bolo počuť z púšte hlas – hlas burcujúci a neústupný, no predsa plný nádeje: *„Kajajte sa, lebo sa priblížilo nebeské kráľovstvo“* (Mat 3,2). Hlas zapôsobil na ľud novou, neznámou silou. Proroci predpovedali Kristov príchod ako udalosť ďalekej budúcnosti, ale tu bol oznam, že je blízko. Jánov jednoduchý zjav pripomínal poslucháčom prorokov dávnych dôb. Svojím správaním a oblečením sa podobal prorokovi Eliášovi. V duchu a moci Eliáša pranieroval národný úpadok a vytýkal existujúce hriechy. Hovoril jasne, výstižne a presvedčivo. Mnohí si mysleli, že je jedným z prorokov, ktorý vstal z mŕtvych. Celý národ bol dojatý. Zástupy ľudí prichádzali na púšť.“ DA, Túžba vekov 104.3

Ako Ján mal poslanstvo, ktoré bolo navrhnuté tak, aby prepichlo srdcia ľudí, ukazujúc Židom, že boli na prahu udalostí, ktoré dali ďaleko do budúcnosti, a tým spôsobil, aby sa báli Boha, boli usvedčení zo svojich hriechov a prinášali ovocie pokánia, tak vidíme iných prorokov, ktorí dávajú tie isté poslanstvá. Noe, Jeremiáš, Izaiáš a William Miller, všetci mali rovnaké poslanstvo. Tak to bude v našej dobe, na konci sveta. Pán znova poslal poslanstvo určené na naše usvedčenie o našom pravom stave, aby sme mohli činiť pokánie. Toto poslanstvo je z Daniela 11: 40-45⁴ (tiež označované

4 „40 A v tom čase, keď tomu bude mať byť koniec, podírga sa s ním kráľ juhu. A kráľ severa príjde na neho jako víchrica s vozmi a s jazdcami a s mnohými loďami a príjde do zemí, zaplaví a prejde. 41 Potom príjde do Krásnej zeme, a mnohé zeme klesnú, ale títo uniknú z jeho ruky: Edom a Moáb a prvotina synov Ammonových. 42 A vystrie svoju ruku na zeme, a Egyptská zem neunikne. 43 A bude vládnuť nad pokladmi zlata a striebra a nad všetkými drahocennosťami Egypta. A budú ho sledovať Lýbovia i Ethiopi. 44 Ale ho predesia zvesti od východu a od severa, preto vyjde vo veľkom vzteku, aby zahladil a zničil mnohých. 45 A postaví stány svojho paláca medzi morami a medzi vrchom krásy svätosti. Potom príjde k svojmu koncu, a nebude mať spomocníka.“ Dan 11:40-45

ako Malá knižka⁵) ktoré varuje o udalostiach, ktoré sú blízko, ako napríklad ukončenie milosti ľudstva: najprv pre Boží ľud a potom pre Boží ľud vo svete (1. Petra 4: 17⁶). Pre ďalšie informácie vás odkážeme na štúdium Daniela 11: 40-45, ktoré nájdete na našich webových stránkach.

Keď sa spýtate ľudí, kedy sa udejú tieto udalosti, ich odpovede ich dávajú ďaleko do budúcnosti. Ako výsledok, mnohí svojím správaním dokazujú, že veria, že je ešte veľa času na prípravu predtým, ako tieto udalosti prídu.

Oživenie vedie k reformácii

Keď je človek mŕtvy vo svojich prestúpeniach hriechu oživený k duchovnému životu posolstvom, ktoré volá po reforme, musí nastať zmena v živote človeka.

„1 A bol istý človek z farizeov, ktorému bolo meno Nikodém, židovské knieža. 2 Ten prišiel k Ježišovi vnoci a povedal mu: Rabbi, vieme, že si prišiel od Boha jako učiteľ, lebo nikto nemôže činiť divy, ktoré ty činiš, keby nebol s ním Bôh. 3 A Ježiš odpovedal a riekol mu: Ameň, ameň ti hovorím. Ak sa niekto nenarodí znova, nemôže vidieť kráľovstvo Božie. 4 A Nikodém mu povedal: Ako sa môže narodiť človek, keď je starý? Či azda môže po druhé vojsť do života svojej matky a narodiť sa? 5 Ježiš mu odpovedal: Ameň, ameň ti hovorím, že ak sa niekto nenarodí z vody a z Ducha, nemôže vojsť do kráľovstva Božieho. 6 Čo sa narodilo z tela, je telo, a čo sa narodilo z Ducha, je Duch. 7 Nediv sa, že som ti povedal: Musíte sa narodiť znova. 8 Vietor, kam chce, tam veje, a čuješ jeho zvuk, ale nevieš, odkiaľ prichádza a kam ide; tak je to s každým, kto sa narodil z Ducha. 9 Nikodém odpovedal a riekol mu: Jako sa to

5 „Potom, ako týchto sedem hromov vyslovilo svoje hlasy, príde poučenie k Jánovi, ako aj k Danielovi ohľadne malej knižky: „Zapečať to, čo hovorilo sedem hromov, a nepíš toho! “ ...Ján vidí malú knižku odpečatenú...Vtedy majú Danielove prorocktva svoje miesto v prvom, druhom a treťom anjelskom posolstve, ktoré majú byť dané svetu. **Odpečatenie malej knižky bolo ohľadne času.**“ CTr, 344.3

6 „Lebo je čas, aby sa začal súd od domu Božieho; ale ak najprv od nás, čo bude koniec tých, ktorí neposlúchajú evanjelia Božieho?“ 1 Peter 4:17

môže stať? **10** Ježiš odpovedal a riekol mu: Ved' si ty učiteľ Izraelov a toho nevieš? **11** Ameň, ameň ti hovorím, že čo vieme, hovoríme, a čo sme videli, svedčíme, ale neprijímate nášho svedoctva. **12** Ak som vám povedal zemské veci, a neveríte, ako potom, ak vám poviem nebeské, uveríte? **13** A nikto nevstúpil hore do neba, iba ten, ktorý sostúpil z neba - Syn človeka, ktorý je v nebi. **14** A jako Mojžiš povýšil hada na púšti, tak musí byť povýšený Syn človeka, **15** aby nikto, kto verí v neho, nezhynul, ale mal večný život. **16** Lebo tak miloval Bôh svet, že svojho jednorodeného Syna dal, aby nikto, kto verí v neho, nezhynul, ale mal večný život.“ Ján 3:1-16

„Ak v celom Písme nie je nič viac, čo poukazuje určite na cestu do neba, máme to tu v týchto slovách. Hovoria nám, čo je to obrátenie. Hovoria nám, čo máme robiť, aby sme boli spasení. A drahí priatelia, chcem vám povedať, že toto je úder priamo na koreň povrchnej práce v náboženskom svete. To zasahuje priamo proti myšlienke, že sa môžete stať dieťaťom Božím bez akejkolvek konkrétnej zmeny. Je v nás rozhodná zmena, ak pravda Božia našla miesto v našich srdciach, lebo má posväcujúcu moc na život a na charakter. Keď vidíme ovocie spravodlivosti v tých, ktorí tvrdia, že majú pokročilú pravdu ako my tvrdíme, že ju máme, potom bude smer skutkov, ktorý svedčí o tom, že sme sa učili u Krista.“ MS 1, 1889.2

„Keď sa odovzdávame Bohu, musíme sa nezbytné vzdať všetkého, čo by nás mohlo od neho oddeľovať. Preto Spasiteľ hovorí: „Nikto z vás nemôže byť učeníkom, ak sa nezriekne všetkého, čo má“ (Luk 14,33). Treba sa vzdať všetkého, čo by mohlo odvracať srdce od Boha. Modlou mnohých je bohatstvo. Láska k peniazom a túžba po majetku je zlatá reťaz, ktorou Satan zväzuje mnohých. Iným ide o dobrú povest' a svetskú slávu. Idolom ďalších je sebecky pohodlný a bezstarostný život. Tieto otrocké putá treba však zlomiť. Nemôžeme napolo patriť Pánovi a napolo svetu. Božími deťmi sme len vtedy, keď sme nimi úplne.“ SC, Cesta ku Kristovi 44.1

V tomto bode musíme vziať poslanstvo reformy, ktoré nás oživilo a uviesť ho do praxe. Nestačí jednoducho vidieť, ako nám proroctvo hovorí, ako blízko sme ku koncu, musíme podľa toho žiť. Nestačí mať intelektuálne poznanie. Ak „posolstvo prítomnej pravdy“

nejde do srdca a nespôsobuje, aby všetky veci, o ktorých hovorí v predchádzajúcich častiach Sestra White, aby boli odstránené, posolstvo je nám ako mŕtve písmo, pretože v našom živote nie je žiadna zmena. - „tak bude moje slovo, ktoré vyjde z mojich úst; nenavráti sa ku mne prázdne, ale vykoná to, čo sa mi ľúbi, a podarí sa mu to, na čo ho pošlem.“ Izaiáš 55:11

„Posolstvo prítomnej pravdy“ Daniela 11: 40-45 je slovo Pána a prichádza k nám z nejakého dôvodu. Je to na to, aby sme si uvedomili náš stav a zmenili náš život, aby sme boli pripravení. Existuje iná cesta spasenia? Ako inak k nám môže Pán dočiahnuť? Vidíme, že nie je iná cesta, pretože opakovane používal tento spôsob (zasielanie varovného posolstva) s cieľom prebudiť a reformovať Jeho ľud od počiatku ľudských dejín v každej dobe.

Akonáhle sa táto reforma uskutoční v srdciach Božieho ľudu, v cirkvi bude veľké oživenie, aké bolo vidieť v čase Letníc. Sestra White nám hovorí, že opäť príde tento čas na konci sveta. Teraz je čas pripraviť sa. Teraz je čas na to, aby sme žili v súlade s reakciou na varovné posolstvo, aby sme mohli mať povahy, ktoré sú vhodné pre nebo a byť účastníkmi úplného vyliatia Ducha Svätého na 144000. (Pre ďalšie štúdie o tom, kedy sa tieto udalosti uskutočnia si preštudujte kapitoly 38 a 39 *Veľkého sporu*).

Obrátenie Saula

„Saul v dlhých hodinách samoty s Bohom uvažoval o mnohých výrokoch Písma, upozorňujúcich na Kristov prvý príchod. Pozorne skúmané proroctvá ho utvrdzovali v presvedčení, ktoré sa ho práve zmocňovalo. Nad úvahami o význame týchto proroctiev neprestával žasnúť, ako mohol byť predtým tak nechápavý, a to nielen on, ale všetci Židia, ktorí v zaslepenosti zavrhlí Ježiša ako zaslúbeného Mesiáša. Jeho osvietená myseľ videla teraz všetko jasne. Vedel, že mu duchovnú vnímavosť zatemňovali predsudky a nevera, ktoré mu bránili v Ježišovi Nazaretskom spoznať predpovedaného Mesiáša.“ AA, Skutky apoštolov 119.1

„Len čo Saul povolil presvedčajúcej moci Ducha Svätého, pochopil omyly svojho života a uznal ďalekosiahle požiadavky Božieho zákona. Bývalý pyšný farizej, presvedčený, že je ospravedlnený na základe svojich dobrých skutkov, teraz sa v pokore a prostote malého dieťaťa sklonil pred Bohom, vyznával vlastnú nehodnosť a odvolával sa na zásluhy ukrižovaného a zmŕtvychvstalého Spasiteľa. Saul túžil byť v plnom súlade a spoločenstve s Otcom a Synom a vo svojej naliehavej túžbe po odpustení a prijatí vrúcnyimi modlitbami sa utiekal k trónu milosti.“ AA, Skutky apoštolov 119.2

„Modlitby kajúcneho farizeja neboli márne. Božia milosť zmenila tie najskrytejšie myšlienky a city jeho srdca. Ušľachtilejšie schopnosti sa dostali do súladu s večnými Božími zámermi. Kristus a jeho spravodlivosť mali odteraz u Saula väčšiu cenu než celý svet.“ AA, Skutky apoštolov 120.1

„Saulovo obrátenie je zreteľným dôkazom divotvornej moci Ducha Svätého usvedčovať ľudí z hriechu. Saul naozaj veril, že Ježiš Nazaretský znevážil Boží zákon a svojich nasledovníkov učil, že už neplatí. Saul však po svojom obrátení uznal Ježiša ako toho, ktorý prišiel na svet obhájiť zákon svojho Otca. Bol presvedčený, že Ježiš je pôvodcom celého židovského obetného systému. Pochopil, že ukrižovaním sa predobraz stal skutočnosťou a že v Ježišovi sa naplnili starozmluvné proroctvá o Vykupiteľovi Izraela.“ AA, Skutky apoštolov 120.2

„Správa o obrátení Saula nám poskytuje dôležité zásady, na ktoré by sme mali vždy pamätať. ...“ AA, Skutky apoštolov 120.3

Čo bolo to, čo spôsobilo obrátenie Saula? Usvedčenie z nevery sa chopilo jeho mysle, keď pochopil proroctvá. Získaním tohto pochopenia videl, ako ho pýcha zaslepila duchovne rozlišovať. Saul bol Laodičan, ale teraz rozpoznal svoj stratený stav a túžil byť v súlade s Pánom. Saul bol zmenený; videl svoju nehodnosť vo svetle krásy Ježiša Krista. Je to tento stav, do ktorého nás Pán chce priviesť, aby nás urobil klenotom v Jeho diadém. Ale ako často vyzeráme ako Saul Laodičan - spravodlivý a hrdý - kto prenasleduje tých, ktorí prichádzajú s posolstvom od Boha s očnou masťou na

našu slepotu a novým odevom miesto našich špinavých handier. Odporujeme a bojujeme proti prostriedkom, ktorými sa Pán k nám môže dostať. To je strašná vec. Kiež by sme sa pokorili, aby sme prijali posolstvo pokarhania a reformy, ktoré Pán posielal, aby sme mohli byť spasení.

Kážte evanjelium

„Počas tých niekoľkých dní, čo Kristus bol medzi nimi, učeníci získali novú skúsenosť. Keď počuli, ako im ich milovaný Majster vysvetľoval Písmo vo svetle všetkého toho, čo sa udialo, ich viera v neho sa upevnila. Dospeli k tomu, že mohli povedať: „*Viem, komu som uveril*“ (2 Tim 1,12). Začali si uvedomovať podstatu i rozsah svojho poslania a pochopili, že ľuďom majú zvestovať pravdy, ktoré im boli zverené. Svetu musia svedčiť o udalostiach Kristovho života, o jeho smrti a zmŕtvychvstaní, o prorockých, ktoré to všetko predpovedali, o tajomstvách plánu spasenia a o Ježišovej odpúšťajúcej moci. Musia hlásať evanjelium pokoja a spásy skrze pokánie a Spasiteľovu moc.“ AA, Skutky apoštolov 27.1

Učeníci získali novú skúsenosť. Aká bola táto skúsenosť? Pochopili, ako boli nedávne udalosti Kristovho života naplnením proctiev a toto svetlo spôsobilo, že ich viera v Neho bola plne založená. Uvedomili si, že majú dielo, zdieľať všetky tieto veci so svetom. To je tiež to, čo by sa malo stať medzi nami. Akonáhle prijmem „posolstvo prítomnej pravdy“, keď sme ochutnali, že Pán je milostivý (1Peter 2: 3) a my sme menení, máme o tejto nádhornej pravde hovoriť iným. Máme to isté poverenie ako učeníci, a Milleriti. Ale keď sa všetky tieto úžasné veci dejú, Satan nespí. Chodí ako lev, ktorý je pripravený zožrať (1Peter 5: 8). So všetkou svojou silou a múdrosťou sa pokúsi zastaviť dielo Pána usvedčovať ľudí o ich skutočnom stave a zatemniť ich porozumeniu času, v ktorom žijú. V nasledujúcej pasáži Sestra White osvetľuje, ako často je Satan na mieste, kde sa prináša pravda a snaží sa rozptyľovať ľudí.

Dielo Satana

„Veľký spor medzi Kristom a Satanom, ktorý trvá takmer šesťtisíc rokov, sa čoskoro skončí a nepriateľ zdvojnásobňuje svoje snahy, aby zmaril Kristovo dielo v prospech človeka, ktorého chce satan dostať do svojich osídíel. Aby udržal ľudí v temnote a nekajúcnosti, kým sa neskončí obhajobná služba Spasiteľa, a už viac nebude obeť za hriech, to je cieľ, ktorý sa snaží dosiahnuť.“ GC88, Veľký spor 518.1

„Kým sa ľudia nijako zvlášť nesnažia odporovať jeho moci a kým zostávajú v cirkvi i vo svete ľahostajní, dotiaľ sa satan ničoho neobáva. Nehrozí totiž nebezpečenstvo, že príde o tých, ktorých drží v zajatí vo svojej vôli. Len čo však niekto začne upozorňovať na večné skutočnosti a ľudia sa jednotlivo pýtajú: „*Čo mám robiť, aby som bol spasený?*“ (Sk 16,30), hneď začne aj satan úpornejšie bojovať proti moci Ježiša Krista a proti vplyvu Ducha Svätého.“ GC88, Veľký spor 518.2

„Písmo oznamuje, ako jedného dňa prišli „synovia Boží“ pred Hospodina a ako s nimi prišiel aj satan (Jób 1,6). On sa neprišiel večnému Vládcovi pokloniť, ale obhajovať svoje zákerné zámerky proti spravodlivým ľuďom. S podobným úmyslom navštevuje zhromaždenia, kde veriaci chcú uctievať Boha. Aj keď ho prítomní nevidia, všemožne sa snaží ovládnuť ich myslenie. Ako bystrý stratég sleduje svoj pripravený plán. Keď pozoruje Božích poslov pri štúdiu Písma a poznačí si, o čom budú kázať. Potom zapojí všetko, aby ľstivo a zákerne ovplyvňoval myslenie poslucháčov a zabránil, aby posolstvo počuli tí, ktorých sa práve týka a ktorých práve v konkrétnej záležitosti klame. Človek, ktorý určitú výstrahu najviac potrebuje, môže byť odvolaný na neodkladnú poradu alebo mu pokušiteľ nejako inak zabráni vypočuť si slová, ktoré by mu mohli byť *’vôňou života na život’*.“ GC88, 518.3

„Znovu, Satan Božích služobníkov obťažovaných duchovnou temnotou, ktorá tiesnivo dolieha na ľudí. Počuje ich vrúcne modlitby, aby Božia milosť a moc prelomila všeobecnú ľahostajnosť, bezstarostnosť a nevšímavosť, a preto ešte horlivejšie útočí. Zvádza ľudí, aby bez zábran uspokojovali svoje chute a venovali sa predovšetkým sebe a svojim pôžitkom. Keď sa mu podarí takto otupiť ich vníma-

vošť, zostávajú hluchí práve k tým skutočnostiam, ktoré potrebujú počuť zo všetkého najviac.“ GC, Veľký spor 519.1

„Veľký spor medzi Kristom a Satanom, ktorý bol takmer šesť tisíc rokov, sa čoskoro uzavrie. A aj tak ako málo ľudí dáva tejto záležitosti pozornosť, ako málo si uvedomuje, že žijeme uprostred záverečných scén dejín Zeme! Satan usilovne pracuje, zaväzujúc svoje snopy na prípravné zhromaždenie jeho zberu. Zjednocuje členov svojho kráľovstva pre finálny boj. Od svojho pádu je veľkým protivníkom Boha a ukázal majstrovskú činnosť v snahe poraziť úsilie nášho Spasiteľa v náš prospech. Myslí si, že keď sa tak mnohí odovzdávajú jeho pokušeniam a veria jeho klamstvám, môže ešte získať nejakú výhodu nad Kristom, ktorý opustil kráľovské súdy nebies, aby mohol poraziť tohto prefíkaného nepriateľa na jeho vlastnom bojovom poli a otvoril cestu človeku aby mohol uniknúť z jeho krutej moci.“ ST, 8. máj 1884.1

„Je v Biblii nazvaný Satan, Belzebub, had, podvodník, klamár, žalobca bratov, knieža moci vzduchu, knieža temnoty a boh tohto sveta. Strašné mená, pekelné sily! Tento padlý duch, tak zhubný a dômyselný, chodí okolo ako revúci lev, hľadájúci koho môže pohltiť. Keď nie je vynaložené žiadne osobitné úsilie, aby sme odolali jeho moci, keď v zbore a vo svete panuje hlboká ľahostajnosť, nie je znepokojený; lebo nie je v nebezpečenstve straty tých, ktorých vedie v jeho vôli. Ale keď je pozornosť povolaná k večným veciam a duše sa pýtajú: 'Čo mám robiť, aby som bol spasený?' je v pohotovosti, aby sa postavil svojou mocou proti Kristovej sile a zdvojnásobí svoje úsilie na boj proti vplyvu Ducha Svätého. Anjeli Boží, s Ježišom vo vedení, sú prítomní aby zatlačili sily temnoty; ale nikto nie je nútený prijať Ježiša a nikto nemôže byť nútený Satanovou mocou, aby ho odmietol.“ ST, 8. máj 1884.2

„Satan je po vašom boku, keď máte najmenšie podozrenie, sledujúc ako nájsť slabé miesto vo vašom brnení, kde môže vložiť svoje šípy a zraniť vašu dušu zvedením vás do hriechu. Má prístup k mysliam, ktoré sú otvorené na prijímanie jeho návrhov a dlhoročnými skúsenosťami sa naučil aplikovať svoje pokušenia na najlepší úžitok. Jeho prvou snahou je udržať čo najviac myslí v stave ľaho-

stajnosti. Vymyslí si každú predstaviteľnú výhovorku, aby udržal ľudí mimo stretnutí, z ktorých by mohli mať prospech z počutia pravdy. Osobitne bude pracovať, aby tieto ranné stretnutia, kde pracuje Duch Boží, nemali žiaden vplyv; a keď nemôže udržať tie osoby preč odtiaľ, jeho ďalšou snahou bude naplniť myseľ nedôležitými vecami, a tým im zabráni, aby si uskladnili poklady pravdy, ktorú počujú.“ *ST*, 8. máj 1884.3

„Tejto práce sa satan zúčastňuje na každom stretnutí. Má rôzne pokušenia pripravené pre rôzne mysle a duše sú neustále podnetom k jeho návrhom. Prijme akékoľvek prostriedky, ktorými môže získať kontrolu nad myšlienkami a cieľmi srdca. Bude pracovať na odvrátení mysle od Neba a nebeských vecí pohlcujúcimi starosťami o tento život. Bude spôsobovať dočasnú neschopnosť, aby ste sa zdržali stretnutí, na ktorých budú nesené nebeské svedectvá a vaše srdcia by boli ohromené hlbokými hnutiami Ducha Božieho. Ak sa zúčastníte stretnutí, a vaše srdce je ohromené, bude vás lákať, aby ste sa zapojili do neužitočných rozhovorov o triviálnych veciach, aby ste zabudli na tie slová.“ *ST*, 8. máj 1884.4

„Objavia sa okolnosti na odvrátenie mysle. Návštevníci, príbuzní, alebo svetskí priatelia, alebo nejaká dočasná záležitosť, zaujmú pozornosť; a potom 'prichádza diabol a vezme slovo z ich srdca, aby neuverili a neboli spasení.' Títo priatelia budú klásť požiadavky na váš čas a silu, a tak je Boh okradnutý o službu. Ale vy si lichotíte, že nemôžete robiť inak; ako by ste mohli zarmútiť svojich priateľov? Boh na vás neprinesie kliatbu za to, že ste ho okradli, ale váš vlastný smer prinesie svoj výsledok. Ale akokoľvek lákavé sú Satanove pokušenia, akokoľvek prirodzené a nevyhnutné sa môžu zdať myslí, ktorá nie je jasná a ostrá v duchovnom rozlišovaní, nesmiete sa učičikať v telesnej bezpečnosti. Akokoľvek drahí vám priatelia môžu byť, ak vás odvedú od Boha, sú vyslancami Satana, ktorý pracuje prostredníctvom detí neposlušnosti, hovoriac prostredníctvom ľudských orgánov.“ *ST*, 8. máj 1884.5

„Boh nebude robiť zázrak, aby zmenil prirodzené príčiny, ktoré vy môžete ovládať. Ak umiestnite seba a rodinu do prúdu sveta, vy a vaše deti ním budete ťahaní smerom dole. Buďte múdri a rozlišujte

ohľadne duchovných výhod a zhromažďujte seba a svojim deťom správne vplyvy. Môžeme mať krásnu a úrodnú krajinu; ale okolité vplyvy môžu tkať kúzla na naše duše, ktoré nás ponoria do zatraenia, a naše deti môžu byť stratené v Božej veci, pretože sme ich neumiestnili tam, kde by kultivovali lásku k Božím veciam. Môžeme zachrániť vlastné duše, ako aj Lot, keď utiekol zo Sodomy; ale zvyky a návyky, s ktorými sme sa oboznámili sa k nám prilepia a môžeme zistiť, že sme sa prispôbili viac ako sme si boli vedomí. **Toto je riziko, ktoré si nemôžeme dovoliť niesť. Radšej nech stratíme každú svetskú výhodu ako stratiť Ježiša, alebo ho zneuctiť našou neopatrnou nepozornosťou voči jeho požiadavkám. Najlepšie je poslúchať Boha pri každej obeti.**“ *ST*, 8. máj 1884.6

Zanechaní

„Počet spoločnosti sa znížil. Niektorí boli vytriebení mimo a ponechaní vedľa cesty. Neopatrní a ľahostajní, ktorí sa nepridali k tým, ktorí si cenili víťazstvo a spásu dost na to, aby vytrvalo o ňu prosili a trápili sa o ňu, ju nezískali a boli zanechaní v temnote a ich miesta boli okamžite naplnené inými, ktorí sa chopili pravdy a prichádzali do radov. Zlí anjeli stále tlačili okolo nich, ale nemohli mať nad nimi žiadnu moc.“ *CET*, 177.1

Tí, ktorí sa nedržia pevne Ježiša a jeho pravdy, budú zmetení Satanovým podvodom a ponechaní v úplnej tme. Ale miesta, ktoré kedysi držali, nebudú ponechané neobsadené, lebo iní, ktorí si vážia pravdu, rýchlo zaplnia ich miesta.

Pozvanie

„A Duch a nevesta hovoria: **Prijsi! A ten, kto počuje, nech povie: Prijsi!** A kto žízni, nech prijde, a kto chce, nech berie vodu života zadarmo.“ *Zjavenie 22:17*

Toto je pozvanie Božie, prídte a vezmite zadarmo. Akonáhle ochutnáme, máme pozvať ostatných, aby prišli a pili z vody života.

„9 Lebo keď vyznáš Pána Ježiša svojimi ústami a uveríš vo svojom srdci, že ho Bôh vzkriesil z mŕtvych, budeš spasený. 10 Lebo srdcom sa verí na spravodlivosť, a ústami sa vyznáva na spasenie. 11 Lebo Písmo hovorí: Nikto, kto verí v neho, nebude zahanbený.”
Rimanom 10:9-11

„16 Lebo sa nehanbím za evanjelium Kristovo, lebo je mocou Božou na spasenie každému veriacemu, Židovi predne i Grékovi. 17 Lebo spravodlivosť Božia sa v ňom zjavuje z viery vo vieru, jako je napísané: Ale spravodlivý bude žiť z viery.” Rimanom 1:16,17

Evanjelium, o ktorom hovorí sestra White, je rovnaké v Genesis a Zjavení, je mocou na spasenie. Toto prorocké posolstvo má moc na spasenie, pretože vás bude viesť k tomu, aby ste videli váš skutočný stav a prišli ku Kristovi dobrovoľne a urobili čokoľvek, čo bude treba, aby ste s Ním teraz žili v harmónii. Ten, kto má pravú vieru, je ospravedlnený svojou vierou, pretože viera je mŕtva, ak nemá dobré skutky. A.T. Jones raz vyjadril vieru:

„Viera je očakávanie samotného Božieho slova, aby urobilo to, čo slovo hovorí, a závisenie na tom samom slove, že urobí to, čo to slovo hovorí.“ 3. január 1899, ATJ, ARSH, 8.1

Pôsobenie tohto druhu viery má moc zmeniť životy. Zmenený život prostredníctvom Božieho vedenia je spasený život:

„38 Lebo som presvedčený, že ani smrť ani život ani anjeli ani vrchnosti ani moci ani prítomné ani budúce veci, 39 ani vysokosť ani hĺbokosť ani niktoré iné stvorenie nebude môcť odlúčiť nás od lásky Božej, ktorá je v Kristu Ježišovi, našom Pánovi.” Rimanom 8:38,39

Zhrnutie:

Pán sa stará o každého a chce, aby bol každý spasený. Jeho cieľom je viesť hriešnika mŕtveho v jeho prestúpeniach, aby si položil otázku, „Čo mám robiť, aby som bol spasený“. Žiaľ, člen Laodicejskej cirkvi si myslí, že nepotrebuje nič a ani nezvažuje položenie si takejto otázky. Pán milosrdne prináša prorocké posolstvo na

odhalenie naliehavosti zmeny, čím umožní aby sme videli, že čas sa kráti a že nie sme pripravení stretnúť sa s Kristom. Je to v uvedení si nášho strateného stavu, že sa pýtame: „Čo mám robiť, aby som bol spasený?“. Skúsenosť Saula z Tarzu môže byť naša. Aj my sa môžeme priblížiť ku Kristovi a získať odpustenie a odteraz žiť život s premeneným srdcom. Máme varovať ostatných pred prichádzajúcim osudom, aby mohli mať tiež možnosť získať spásu, spásu oslobodenia z hriechu. Satan sa však bude snažiť, aby ľudí udržal v temnote ľahostajnosti, vrátane každej formy rozptýlenia, aby sa zabránilo ľuďom počuť pravdu, ktorá nás usvedčuje z nášho súčasného stavu. Nech všetci nedáme nepriateľovi žiadny dôvod na získanie víťazstva nad nami, ale skôr sa snažíme byť medzi tými, ktorí prijímú to posolstvo lásky (varovné posolstvo prichádzajúceho súdu) a boli zmenení na obraz Krista, aby sme boli pripravení keď príde.

PÁČILA SA VÁM TÁTO LEKCIA?

Môžete si vyzdvihnúť ďalšie lekcie, ktoré sú k dispozícii na PIP. Nájdete ich online v našom obchode tým, že navštívite nižšie uvedený odkaz: Navštívte: www.pip-ministry.com,

<http://www.preparationu.com/shop/>.

Alebo môžete navštíviť youtube a kontaktovať československú služobnosť na pravdapritomna@gmail.com.



www.pip-ministry.com